

ИЮЛЬ
2
ВТОРНИК
1940 г.
Девятый год
издания

Посталинскому пути

№ 51 (757)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

О выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки

(выпуск третьего года)

Постановление**Совета Народных Комиссаров Союза ССР**

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в 3-й пятилетке и на укрепление обороны страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный заем 3-й пятилетки (выпуск 3-го года) на сумму 8 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1-го декабря 1940 года по 1-е декабря 1960 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссаром Финансов Союза ССР условия выпуска государственного займа 3-й пятилетки (выпуск 3-го года).

Председатель СНК Союза ССР В. МОЛОТОВ.**Управляющий делами СНК Союза ССР М. ХЛОМОВ.**

Москва, Кремль, 1-го июля 1940 года.

Дружно подпишемся на новый заем

Третья Сталинская Пятилетка—в действии. По всей нашей стране, от края и до края, кипит созидательная, творческая работа. Много-миллионные трудящиеся массы честно и самоотверженно работают, отдавая свои силы на дальнейший подъем социалистического народного хозяйства.

Все внимание советского народа в области экономики в настоящее время сосредоточено на основной задаче—в течение ближайших 10–15 лет догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Такое требование к советскому народу предъявляет обстановка капиталистического окружения и давно полыхающее в Европе пламя 2-й империалистической войны. Осуществление основной экономической задачи СССР исходит из коренных интересов трудящихся, идущих под руководством партии Ленина—Сталина к лучшим вершинам коммунизма.

Догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны — это задача, разумеется, весьма трудная, а значит, для практического

разрешения ее необходимы немалые жертвы.

Большевики, советские люди не боятся трудностей, а, собственно, ручно ломая все встречающиеся перед собой преграды, побежденно движутся вперед к намеченной цели.

Сила нашего социалистического государства в том, что мы, как говорит товарищ Сталин, строим социалистическое хозяйство собственными средствами, без кабальных кредитов и займов извне.

В мобилизации средств внутри страны у нас главную роль играют накопления неуклонно растущего народного хозяйства—доходы промышленности, транспорта, торговли, сельского хозяйства. Вместе с тем, огромное значение в укреплении народнохозяйственного бюджета имели и имеют наши советские внутренние государственные займы. Они пользуются исключительной популярностью и успехом среди трудящихся. Об этом достаточно убедительно говорит, например, тот факт, что количество подписчиков на займы по Союзу превышает 50 миллионов человек. В одном только Кузедеевском районе в на-

стоящее время насчитывается более 20 тысяч заемодателей.

Рабочие, колхозники, народная интеллигенция с глубоким воодушевлением встречают каждый заем, выпускаемый советским правительством. Дни подписки на заем проходят как большие праздники, в обстановке нового производственного подъема.

Нашему народу близки и понятны цель и назначение внутренних займов советского государства.

Советское правительство выпустило заем Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск третьего года). Средства от этого займа, как и от всех предыдущих, послужат дальнейшему подъему экономической и оборонной мощи нашей любимой социалистической родины, дальнейшему укреплению материального благосостояния трудящихся. Вырастет огромное количество новых пушек, самолетов, танков, мощных кораблей, заводов, фабрик, школ, дворцов, вырастут новые победы в борьбе за создание изобилия предметов широкого потребления.

Задача каждого труженика—подписаться на новый заем.

200 трудодней за полугодие

Шестидесятидвухлетний колхозник колхоза „Пролетарский труд“, Лысинского сельсовета, Александр Иванович Попов на деле оправдывает звание честного колхозника. Он выделен колхозом на работу по заготовке леса и постройке

скотного двора. Несмотря на свой престарелый возраст, порученную ему колхозом работу выполняет с честью. Александр Иванович, работая по-стахановски, в течение одного месяца заготовил леса для постройки скотного двора 800 деревьев. Сейчас тов. Попов при-

ступил к постройке двора. За первое полугодие он заработал в колхозе 200 трудодней.

Колхозники этого колхоза должны последовать примеру тов. Попова и работать в колхозе честно, по-стахановски.

А. Воронцов.

Условия Займа**Третьей Пятилетки**

(Выпуск третьего года)

Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) выпущен правительством на тех же условиях, что и Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года), сроком на 20 лет. Сумма займа—8 млрд. руб.

Заем состоит из двух выпусков — беспроигрышного и процентного. По беспроигрышному выпуску доход выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей, по процентному — в виде процентов по купонам.

В беспроигрышном выпуске имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 руб., а в процентном выпуске — в 500, 200, 100 и 25 руб. Облигации достоинством в 25 и 10 руб. предназначены для выдачи заемщикам лишь в тех случаях, когда по сумме подписки нельзя выдать облигации более крупного достоинства. Выбор купюр облигаций, как и выбор выпуска займа, предоставляется на усмотрение подписанчиков.

По беспроигрышному выпуску будет производиться в год четыре тиража выигрышей. Всего за 20 лет будет произведено 80 тиражей. В течение этого срока каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выигрывает в одном из тиражей.

В каждом тираже установлены выигрыши в 150, 200, 500, 1 000 и 3 000 руб. на сторублевую облигацию, причем в сумму выигрыша входит и стоимость самой облигации. При выплате выигрыша облигация погашается и в дальнейших тиражах не участвует.

По облигациям в 10, 25 и 50 руб., которые являются частями сторублевых облигаций, выплачивается соответствующая часть (одна десятая, одна четвертая, одна вторая) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию. Облигации в 200 и 500 руб. имеют соответственно по два или пять номеров одной и той же серии. На каждый из этих номеров одновременно выпадает отдельный выигрыш.

Тиражи выигрышей по займу производятся таким образом, что все облигации одной серии (в каждой серии имеется 50 номеров облигаций) выигрывают сразу. Если на номер серии выпадет выигрыш в 150 или 200 руб., то такие выигрыши выплачиваются по всем 50 номерам облигаций этой серии. Выигрыши же в 500, 1 000 или 3 000 руб. могут выпасть лишь на один из 50 номеров облигаций той или иной серии, а остальные 49 номеров облигаций той же серии в этом случае выигры-

вают по 150 руб. Таким образом, облигация достоинством, скажем, в 500 руб., имеющая пять номеров одной серии, может выиграть одновременно 5 выигрышей по 150 руб. или по 200 руб., или 1 выигрыш в 500 руб. и 4 выигрыша по 150 руб., или 1 выигрыш в 1 000 руб. и 4 выигрыша по 150 руб., или 1 выигрыш в 3 000 руб. и 4 выигрыша по 150 руб.

Точно так же облигации достоинством в 200 руб., имеющие два номера одной серии, могут выиграть одновременно

2 выигрыша по 150 руб. или по 200 руб., или 1 выигрыш в 500 руб. и 1 выигрыш в 150 руб., или 1 выигрыш в 1 000 руб. и 1 выигрыш в 150 руб., или 1 выигрыш 3 000 руб. и 1 выигрыш в 150 руб.

В течение 1941 года выигрывает в среднем одна из 20–21 облигации; такое же количество выигрышей разыгрывается в 1942 году. За первые пять лет после выпуска займа выигрывает в среднем каждая четвертая—пятая облигация.

Облигации процентного выпуска имеют купоны, по которым по истечении каждого года со дня выпуска займа выплачивается доход в размере 4 проц. номинальной стоимости облигации. Первый купон оплачивается с 1 декабря 1941 г., второй — с 1 декабря 1942 года и т. д. Облигации процентного выпуска в тиражах выигрышей не участвуют.

Беспроигрышный выпуск займа погашается на протяжении 20 лет по мере выплаты выигрышей по облигациям, так как в сумму выигрыша включается нарицательная стоимость облигации. Погашение (выкуп) облигаций процентного выпуска производится с 1 декабря 1956 года по 1 декабря 1960 года равными частями ежегодно путем специальных тиражей погашения.

Облигации беспроигрышного выпуска, на которые выпадают выигрыши, облигации процентного выпуска, подлежащие погашению, а также купоны, срок которых наступил, оплачиваются сберегательными кассами по представлению этих облигаций и купонов, но не позднее 1 декабря 1961 года. По истечении этого срока держатель займа теряет право на получение выигрыша, стоимости облигации и процентов по купонам.

Облигации займа, а также доходы, получаемые держателями облигаций в виде выигрышей и процентов, не зависят от суммы их, освобождены от обложения государственными и местными налогами.

Партийная жизнь

Руководить неустанно, по-большевистски

Как же так — в много-промышленном союзе имеется довольно большая комсомольская организация, но работы ее в коллективе не чувствуется? Вопрос существенный и весьма интересный.

Отчет секретаря комсомольской организации тов. Лапаева, состоявшийся 27 июня на собрании первичной парторганизации, на это дал исчерпывающий ответ. Дело, главным образом, — в руководстве.

Работа организаций ВЛКСМ приобретает широкий размах прежде всего там, где партийные организации на деле осуществляют систематический контроль и руководство работой союзной молодежи. Это — истина, которую должен понимать каждый партийный работник, а следовательно, — неустанно заботиться о дальнейшем повышении боеспособности комсомольских организаций.

Однако секретарь партийной организации Кузнецкого многопромсоюза тов. Кошлин совершенно недостаточно занимается вопросами работы комсомольцев.

В этой комсомольской организации насчитывается 8 человек. Они при оперативном, умелом партийном руководстве, несомненно, способны оказать организацию ВКП(б) серьезную помощь в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства.

В настоящее время ни один из членов ВЛКСМ, работающих в системе многопромсоюза, не занимает авангардной роли на производстве, не соревнуется и не является стахановцем. Агитационно-массовую работу среди трудящихся проводят изредка.

В. Ожиганов.

Советский малолитражный автомобиль

Потребность в автомобилном транспорте в СССР исключительно велика.

Партия и правительство решили организовать массовое производство малолитражных автомобилей.

Строительство первой очереди завода "КИМ" (Москва), предназначенного специально для выпуска малолитражек, закончено. 1 мая 1940 года по Красной площади во главе демонстрации трудящихся прошли первые три малолитражных автомобиля. Этим положено начало серийного выпуска малолитражек.

В чем преимущество малолитражки перед другими типами автомобилей? Во-первых, такая машина будет доступна широкому потребителю. Во-вторых, она будет очень экономичной и удобной в эксплуатации.

Малолитражка по сравнению с "ЗИС-101" будет расходовать горючего в три раза меньше. На 100 км. пути она расходует 8 литров бензина, в то время как "ЗИС-101" для покрытия такого же расстояния требует 26 литров бензина. Вес малолитражки — 800 кг., "ЗИС-101" весит около 2500, а "М-1" — 1400 килограммов.

Малолитражка сможет развивать скорость до 100 км. в час. Ее длина — 3,4 метра, ширина — 1,43 метра, высота — 1,63 метра. Вместимость — 4 человека. Запас горючего — на 400 километров. Рассчитана она на пробег 150 тыс. км. Кузов машины цельнометаллический. В задней части — багажник и помещение для запасного колеса. Мотор обладает мощностью в 30 лошадиных сил. Преимущество малолитражки

Будем честно и самоотверженно трудиться

(На митинге присутствовало 1200 человек)

Весть об обращении ВЦСПС, Указе Президиума Верховного Совета Союза ССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений быстро облетела все цеха Мундыбашской агло-обогатительной фабрики.

Вечером 28 июня рабочие, инженерно-технические работники и служащие всех цехов фабрики собрались на митинг. Коткрытию митинга собралось 1200 человек. Все, затаив дыхание, слушают текст обращения ВЦСПС, Указа Президиума Верховного Совета ССР и постановления СНК ССР. Чтение закончено. Первым слово получает старый рабочий-стахановец обогатительной фабрики тов. Игнатов:

— Мероприятия Центрального Совета Профессиональных Союзов, нашей партии и правительства, — говорит он, — являются важнейшими и необходимыми мероприятиями в настоящем положении, самоустранился от руководства, успокоившись тем, что с начала этого года принято в комсомол 2 человека и проведено всего 4 собрания. В мае и июне комсомольских собраний вовсе не было. Организация в этом году не имеет до сих пор и плана работы.

Первичная партийная организация не проявила достаточной инициативы в налаживании работы комсомольцев. Партийный контроль над деятельностью организаций ВЛКСМ не осуществлялся до сего времени. Об этом вполне убедительно говорит тот факт, что отчет секретаря комсомольской организации о работе впервые был поставлен и обсужден только 27 июня, и то по инициативе райкома партии.

Произведенная районным комитетом ВКП(б) проверка состояния работы вскрыла много подобных фактов, судя по которым можно сказать одно — нет здесь подлинного руководства работой комсомольской организации.

Надо неустанно, по-большевистски руководить — только при этом условии можно сделать комсомольскую организацию сильной, серьезной помощницей парторганизации.

В. Ожиганов.

Не жить прогульщикам и летунам вольготно

На проходившем митинге работников конторы райпотребсоюза, и священном осуждению обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета ССР, присутствовало 33 человека. В прениях на митинге первым выступил тов. Бартыш. Одобрив обращение ВЦСПС и мероприятия нашей партии и правительства, т. Бартыш заявил:

— Государству крепко тогда, когда рабочие, служащие и интеллигенция принимают активное участие в производственной работе, уплотняют рабочий день, повседневно повышают производительность труда. Совершенно правильно наше правительство по просьбе ВЦСПС удлинило рабочий день и ввело семидневную неделю, а также установило новые ме-

ры взыскания к летунам и прогульщикам, ибо ранее выпущенный закон не удовлетворяет теперь требованиям поставленных перед нами задач, в деле укрепления трудовой дисциплины. Отдельные работники, пользуясь законом, с целью делали прогулы, чтобы перейти на другую работу.

На митинге выступило 9 товарищей и все они в своих выступлениях с чувством горячей любви к нашей партии и правительству одобрили переход на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю.

Коллектив работников райпотребсоюза в принятой на митинге резолюции записал: «Горячо одобляем и приветствуем обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета ССР, как мероприятие, направленное на еще большее усиление оборонной и хозяйственной мощи нашей страны, отвечающие интересам сохранения мира. Переходя на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю, мы еще больше уплотним рабочий день, повысим производительность труда и проведем беспощадную борьбу с прогульщиками и летунами».

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует вождь народов великий Сталин!»

И. М. Герасимов.

"КИМ-10" еще в том, что она почти бесшумна на ходу.

Комфортабельная отделка, удобные сиденья, радиоприемник, легкость управления, удачное расположение всех приборов для водителя — все это создает условия, при которых малолитражка явится удобным и экономичным средством передвижения.

Выпуск малолитражных автомобилей имеет крупное народнохозайственное значение. Будет достигнута экономия многих десятков тысяч тонн металла, горючего, резины.

Окончание строительства первой очереди завода "КИМ" и начало выпуска малолитражек — значительная победа всей нашей промышленности.

Огромную помощь молодому заводу оказали его "старшие братья" — автозавод имени Сталина в Москве и автозавод имени Молотова в городе Горьком.

Множество предприятий смежных производств также славно поработали, делая все для того, чтобы в сравнительно короткий срок дать заводу электрооборудование, текстиль, краски, резину, арматуру и прочее, и для подготовки массово-поточного производства малолитражек.

Пуск завода "КИМ" — значительная победа третьей сталинской пятилетки.

По плану третьей сталинской пятилетки, намечено также окончание строительства Горьковского и Московского автозаводов, постройка, кроме завода малолитражных автомобилей, еще ряда новых автосборочных заводов; новых заводов грузовых автомашин в Сибири, а также ряда смежных предприятий автопромышленности и авторемонтных баз.

Разворачивается производство автоприцепов и специальных фургонов, что позволит расширить транспортные ресурсы страны и сэкономить большое количество горючего.

СССР — страна автомобилизации.

строительство успешно реализуется. Существующие автозаводы наряду с расширением производства осваивают новые типы машин, совершенствуют их конструкции.

В Ростове на Дону выстроен и пущен в эксплуатацию автосборочный завод мощностью в 40 тысяч машин в год.

Строится автосборочный завод в Омске. Его мощность — 45 тысяч автомобилей в год.

Намечено строительство автосборочных заводов в Кременчуге, Рязани, Иркутске, Ташкенте и Комсомольске.

Разворачивается производство автоприцепов и специальных фургонов, что позволяет расширить транспортные ресурсы страны и сэкономить большое количество горючего.

СССР — страна автомобилизации.

А. К.

Замечательный трудовой под'ем

Сплаво-выгрузочный цех Шуштупепского лесокомбината из года в год работал исключительно плохо. Ни одна лесотаска не работала и ни один агрегат не выполнял производственную программу. Среди рабочих была низкая производительность труда и расшатана трудовая дисциплина.

Совершенно изменилась работа сплавочно-выгрузочного цеха в этом году. На 21 июня выгружено леса из воды 52600 кубометров, вместо июньского плана 50000 кубометров. Таких успехов цех добился благодаря тому, что руководители цеха по-большевистски развернули социалистическое соревнование, мобилизовали рабочих на большевистские дела. В своей работе рабочие применяют стахановские методы работы, и тем самым повышают производительность труда.

Отличных результатов в работе добилась 2-я бригада (бригадир тов. Иношев). Рабочие этой бригады работают только по-стахановски. Норму выработки в цехе бригада выполняет на 150 процентов. Лучшими рабочими этой бригады являются товарищи В. Кузмин, С. Мальцев, Н. Бочкин и Е. Копылов.

Также неплохих показателей в работе добилась первая бригада Дмитриева, которая дневное задание выполняет на 143 процента, и сортировочная бригада (бригадир тов. Лисин).

Руководители лесокомбината должны поддержать этот замечательный трудовой под'ем и на основе этого добиться поднятия производительности труда во всех цехах лесокомбината.

Мальков.

Кусургашев.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г.

Мы соберем по 150 пудов зерна с гектара

Рассказ бригадиров А. Гурова и Г. Козленкова

Весной прошлого года мы взяли на себя обязательство получить по 100 пудов зерна в среднем с каждого гектара при любых условиях погоды.

Это казалось почти невыполнимым: старики-колхозники не могли припомнить, чтобы когда-нибудь земли Хопёрского района, Стalingрадской области, где расположён наш колхоз «ХХII годовщина Октября», давали с десятины больше 50—60 пудов. Но все же мы собрали в среднем по 120 пудов зерна с каждого гектара, и это не с рекордного участка, а со всей площади бригады.

Наше начинание подхватили многие бригадиры Стalingрадской области, а потом и других областей. Так началось движение бригадиров-стопудовиков.

В этом году мы пошли даль-

На зачетных испытаниях

Во вторых классах сессии учителей-заочников на-днях проходили зачетные испытания по истории СССР. Ход испытаний показал, что отдельные учителя-заочники серьезно, по-деловому взялись за учебу и сдали зачетные испытания на «хорошо». Среди них товарищи: И. Д. Тимонов, П. Н. Яблонский, П. А. Рыбаков и другие.

Однако, на-ряду с этими есть еще и такие учителя, которые вместо деловой учебы занимаются отсижи-

ванием часов. Это видно из того, например, что многие товарищи на испытаниях получили плохие и посредственные оценки. Атов. И. И. Тагильцев не смог даже дать ответ на такой вопрос: «Когда проходил XVIII съезд ВКП(б) и какие вопросы обсуждались на нем?»

Уроки этих зачетных испытаний заочники должны учесть и в дальнейшем по-серьезному готовиться к испытаниям.

В. Ануфриев.

Инициативный финансовый агент

Финансовым агентом по Шуштупепскому сельсовету работает тов. Кутюков. Работает на этом месте уже два года, и всегда у него чувствуется повседневная борьба за своевременное выполнение финансового плана.

По сельсовету финансовый план за первое полугодие этого года выполнен на 100 процентов.

Кроме того тов. Кутюков активно участвует в общественной работе, раз-

ясняя колхозникам, рабочим и служащим постановления партии и правительства, а также решения сессий Верховного Совета СССР и РСФСР и проводит беседы на международные темы.

Увязывание практической работы с проведением агитационно-массовой, ему помогает в своевременном выполнении финансового плана.

Анучин.

Заготовка кормов идет самотеком

Совершенно неудовлетворительно идет заготовка кормов для общественного животноводства в колхозах Верх-Талинского сельсовета. Из всех колхозов сельсовета только один колхоз 27 июня приступил к сено-кошению, а закладка силоса в этом колхозе произведена только на 50 процентов плана.

Остальные колхозы этого сельсовета, как например, «1-е Мая», все еще собираются приступить к сено-кошению. Этот колхоз также позорно провалил с закладкой силоса. Из плана 128 тонн заложено только 10 тонн и приготовлена од-

на силосная яма, примерно тонн на 10. Для выполнения остальной части плана закладки силоса не приготовлены ямы. А правление колхоза имени Литвинова отказалось от закладки силоса и не приступает к сено-кошению.

Все эти факты говорят за то, что руководители колхозов Верх-Талинского сельсовета еще до сего времени не ведут надлежащей борьбы за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства и это важнейшее дело идет самотеком.

Юферов.

особой тщательностью подготовили зябь под все культуры. Зимой провели снегозадержание (ставили щиты, устраивали снежные валы), причем деятельное участие в этой работе принимали не только колхозники-полеводы, но и трактористы. Снегозадержание дало возможность покрыть почву снежным покровом толщиной в 70—100 сантиметров.

Весной мы задерживали талые воды на полях. Внесли минеральные удобрения под яровую пшеницу, подкормили озимые. Под подсолнечник внесли золу. Всю площадь озимых проборонили. Бороновали также и зябь. Сев провели за пять с половиной дней, причем 70 гектаров пшеницы засеяли перекрестным способом.

Когда закончился сев ранних яровых, тракторный парк был переключен на под'ем паров.

Сейчас уже можно сказать, что на севе поработали неплохо. Машины действовали бесперебойно.

Многие трактористы и полеводы перевыполнили план в полтора—два раза.

Большую роль сыграла пра-

Письма трудящихся

Нарушитель трудовой дисциплины

Наша партия и правительство перед колхозами и их руководителями ставят огромные задачи в деле развития и укрепления колхозного общественного животноводства. Все это налагает большую ответственность в работе заведующих колхозных ферм. Далеконе отвечает этим требованиям заведующий фермой колхоза им. Кагановича, Шуштупепско-

го сельсовета, тов. Нечаев. Он вместо деловой, повседневной борьбы за укрепление общественного животноводства занимается систематической пьянкой и мало обращает внимание на ферму.

Правление колхоза должно принять решительные меры к пьянице, потребовать от Нечаева настоящей работы.

Анучин.

Там, где нет дисциплины

Успех проведения любой сельскохозяйственной кампании зависит от того, как в том или другом колхозе поставлена трудовая дисциплина колхозников. Добиться образцовой дисциплины среди членов колхоза — такова первейшая задача каждого председателя колхоза. Где расшатана трудовая дисциплина, — там большие отставания. Характерен пример в колхозе «5-й райсъезд Советов», Кандалепского сельсовета. На работу здесь колхозники выходят в 9 часов утра, с работы уходят в 5-6 часов вечера. А колхозница А. И. Ни-

кашкина совершила в колхозе не работает, занимается своим хозяйством. В этом году она не выработала ни одного трудодня. Правление колхоза (председатель И. Никишин) мер к нарушителям трудовой дисциплины не принимает.

В результате плохо поставленной трудовой дисциплины колхоз план летних работ срывается. Так например, прополка затянута. Из 79 га прополото 20 га. Сенокос застал колхоз неподготовленным, недостает ручных граблей, вил, кос.

Каржаев.

Только портят

Что такое, вчера суп был недосоленый, а сегодня — пересоленый?

— Опять теплый квас!

— Товарищ буфетчика, скажите-ка, пожалуйста, вашему заведующему о том, чтобы он принял меры к некоторому улучшению качества приготовляемой пищи!..

Десятки таких разговоров почти ежедневно можно слышать на станции Кузедеево. Это — пассажиры упрекают работников привокзального буфета. И упрек вполне справедлив: пассажиров пища зачастую

бывает совершенно недоброкачественная, несмотря на то, что есть полные возможности готовить лучше. К примеру, 25 июня в буфете были отварные сосиски, но подавали их в холодном виде. Квас и кисель, наоборот, — подавали на стол теплым.

Неподалеку от помещения буфета имеется скирда специально приготовленного льда, однако он не используется для нужд буфета.

У работников буфета ст. Кузедеево все получается, как говорится, шиворот-на выворот. Пишу, таким образом, только портят.

Булдаков.

вильная организация труда.

Полеводческая бригада состоит из пяти постоянных звеньев. Культуры распределены между ними с таким расчетом, чтобы в течение всего периода полевых работ звено было равномерно загружено. В тракторной бригаде выделены постоянные принципи.

Звенья хорошо проявили себя и во время зимней подготовки и во время сева.

Сейчас мы готовимся к прополке. В нынешнем году была холодная и влажная весна, и можно ожидать, что сорняки будут бурно расти.

Поэтому полеводы вместе с трактористами составили такой план работ; в первую очередь мы будем пропалывать технические культуры, междуурядья обработаем тракторным культиватором (лапчатым), а в рядках будем пропалывать вручную.

Мы решили провести две прополки и боксировку.

Вслед за техническими культурами будем пропалывать зерновые и просо. Зерновые предполагаем прополоть два раза вручную, а широкорядные посевы проса — механическим способом.

Если возникнет необходимость, проведем дополнительную прополку — сорняки уничтожим окончательно.

Готовимся мы сейчас и к уборочной кампании. Уже разработан детальный план. Намечены места под тока, гумна, навесы, установлены сроки ремонта очистительных аппаратов и т. д. Чтобы не допустить на уборке потерь, оборудуем комбайны зерноподготовителями.

Наши колхозники поставили перед собой задачу — обязательно организовать учет урожая по звеням. Это даст возможность учесть, как работает каждое звено, кто является победителем в соревновании.

Уверены, что и 150 пудов зерна с каждого гектара — не предел. Высокий урожай можно получить не только из маленьких участках, но и из больших. Об этом убедительно говорят наши опыт и работа других стопудовиков. Для этого надо выполнить все требования агротехнической науки и работать дружно и согласованно. Надо помнить, что и тракторист и полевод — оба отвечают за урожай.

(Май 1940 г.).

Мирное разрешение советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины

(Сообщение ТАСС)

26 июня Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов В. М. сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску:

«В 1918 году Румыния, пользуясь военной слабостью России, насилиственно отторгла от Советского Союза (России) часть его территории — Бессарабию и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населенной главным образом украинцами, с Украинской Советской Республикой.

Советский Союз никогда не мирится с фактом насилиственного отторжения Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда военная слабость СССР отошла в область прошлого, а создавшаяся международная обстановка требует быстрейшего разрешения полученных в наследство от прошлого нерешенных вопросов для того, чтобы заложить, на конец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и своевременным в интересах восстановления справедливости приступить совместно с Румынией к немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу той части Буковины, население которой в своем громадном большинстве связано с Советской Украиной как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава. Таковой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представить — правда, лишь в незначительной степени — средство возмещения того громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает Королевскому правительству Румынии:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.

2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины в границах согласно приложенной карте.

Правительство СССР выражает надежду, что Королевское правительство Румынии примет настоящие предложения СССР и тем даст возможность мирным путем разрешить затянувшийся конфликт между СССР и Румыней.

Правительство СССР ожидает ответа Королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года».

27 июня румынский посланник г. Давидеску передал тов. Молотову нижеследующий ответ Румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к Румынскому правительству с просьбой, которая была вручена 26 июня в 10 часов вечера Его Превосходительством г-ном В. Молотовым,

Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным комиссаром иностранных дел г-ну Давидеску, Посланнику Румынии в Москве.

Бдохновляемое тем же, что и Советское правительство, желанием видеть решенными мирными средствами все вопросы, которые могли бы вызвать разногласия между СССР и Румынией, Королевское правительство заявляет, что оно готово приступить немедленно, в самом широком смысле, к дружественному обсуждению, с общего согласия, всех предложений, исходящих от Советского правительства.

Соответственно Королевское правительство просит Советское правительство соблаговолить указать место и дату, которые оно желает фиксировать для этой цели.

Как только Румынское правительство получит ответ Советского правительства, оно назначит делегатов и надеется, что переговоры с представителями Советского правительства будут иметь результатом создание прочных отношений доброго согласия и дружбы между СССР и Румынией.

27 июня 1940 года».

На поставленный тов. Молотовым вопрос, принимает ли Румынское правительство предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины, г. Давидеску ответил, что Румынское правительство принимает эти предложения.

В связи с этим Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов передал вчера г. Давидеску следующий ответ советского правительства:

«Правительство СССР считает ответ Королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложения Советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представителями СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины назначается генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии.

Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов: Черновицы, Кишинев и Аккерман.

предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить Комиссию из представителей Советского правительства и Румынского правительства по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины.

Советское правительство настаивает, чтобы Королевское правительство Румынии дало ответ по вышеизложенным предложениям не позже 12 часов дня 28 июня.

27 июня 1940 года».

В 11 часов утра 28 июня г. Давидеску передал т. Молотову следующий ответ Румынского правительства на последнее заявление Советского правительства:

«Румынское правительство, для того, чтобы иметь возможность избежать серьезных последствий, которые повлекли бы применение силы и открытие военных действий в этой части Европы, видит себя обязанным принять условия эвакуации, предусмотренные в советском ответе.

Румынское правительство желало бы, однако, чтобы срок, предусмотренный пунктами 1 и 2, был продлен, принимая во внимание, что эвакуацию территорий было бы крайне трудно осуществить в течение четырех дней, вследствие дождей и наводнений, которые попортили пути сообщения.

Смешанная комиссия, учрежденная в силу пункта 5, могла бы обсудить и решить этот вопрос.

Имена румынских представителей в этой комиссии будут сообщены в течение дня.

28 июня 1940 года».

Таким образом, румынское правительство приняло предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Правительство СССР считает ответ Королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложения Советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представителями СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины назначается генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе вместе с представителями Румынии.

Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выполнения на несколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в два часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов: Черновицы, Кишинев и Аккерман.

Прекращение военных действий на западном фронте

Германское информационное бюро сообщает из Рима, что 24 июня днем подписано соглашение о перемирии между Италией и Францией. Германское правительство было по-

ставлено об этом в известность в 19 часов 35 минут по итальянскому и германскому летнему времени. Военные действия будут прекращены 25 июня в 1 час 35 минут. (ТАСС).

ПЛАН КООПЕРАТИВНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В КИТАЕ

В ближайшее время китайское национальное правительство приступает к созданию широкой сети кооперативов по всей стране. Эту работу предполагается провести в течение 5 лет. В настоящее время идет подготовка к открытию глав-

ного управления, которое будет возглавлять все местные отделения и снабжать кооперативы товарами.

В течение 5-ти лет в каждом поселке предполагается открыть кооператив.

(ТАСС).

РАБОТА

горно-рудных предприятий

Кузедеевского района за май месяц 1940 года

(показано выполнение плана в процентах)

	Тельбесс	Агло-фабрика	Темир-Тау
1 Выполнение плана .	96,5	81,9	59
2 Качество продукции	115,5		
3 Себестоимость . . .	91,5	97	120
4 Подготовительн. раб.	136	—	61,4
5 Выполнение норм .	117	89	сведен. нет
6 Штат рабочих и служ.	93	91	87
7 Расход фондов зарпл.	93	88,2	81
8 Стахановцев . . .	20	52,7	11
9 Ударников . . .	25	20,8	32
10 Лучшие стахановцы	Никифоров	Вычков	Малофеев
	Овчинников	Чечченко	Филинов
	Смешко	Кузнецов	Филимонов
		Высотин	Кречетов
			Иванов

Зам. редактора И. КОНОВАЛОВ.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ СССР

МОСКОВСКИЙ ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 1940-41 учебный год на 1-й курс

Институт готовит специалистов высшей квалификации для системы Наркомвнешторга:

1. Охотоведов.
2. Зоотехников-звероводов.
3. Зоотехников со специализацией по овцеводству.
4. Зоотехников со специализацией по птицеводству.

ИНСТИТУТ ИМЕЕТ ТРИ ФАКУЛЬТЕТА

1. Звероводческий (с отделениями: охотничьего хозяйства и звероводства).
2. Факультет овцеводства.
3. Факультет птицеводства.

Срок обучения 5 лет

В институт принимаются лица с законченным средним образованием

Время подачи заявлений
с 15-го июня по 1-е августа

Испытания производятся по программам и в сроки, утвержденные Всесоюзным Комитетом по делам высшей школы при СНК СССР.

Студенты обеспечиваются стипендиями на общих основаниях.

Все студенты обеспечиваются общежитием.

Институт расположен в дачной местности под Москвой.

Сообщение с Москвой электрической железной дорогой от Курского вокзала до ст. Балашиха (10 минут езды) и автобусами № 17 и "Н" от заставы Ильича.

Ст. Балашиха, Дзержинской железной дороги.
Московский Зоотехнический институт.